ОТЧЕТ

О РАБОТЕ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ КОМИССИИ ТАШТАГОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
  1.Общие сведения о деятельности контрольно-счетной комиссии .
В 2016 году организация деятельности  контрольно-счетной комиссии  строилась в соответствии с Конституцией РФ, с  нормативно-правовыми актами Российской Федерации,  на основе принципов законности, объективности, независимости и гласности.

В процессе реализации поставленных задач в 2016 году контрольно-счетной комиссия осуществляла экспертно-аналитическую, контрольно-ревизионную, информационную деятельность.

2. ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В 2016 ГОДУ.

 За отчетный период  деятельность контрольно-счетной комиссией осуществлялась в соответствии с годовым планом, утвержденным председателем,  в течение года в план работы отдела вносились дополнения, в связи с поручениями Главы Таштагольского муниципального  района.
План работы контрольно-счетной комиссии на 2016 год  состоял из 32 контрольных мероприятий , из них 10 контрольно-ревизионных и  22  экспертно-аналитических. Комиссией за 2016 год проведено - 34 мероприятий против 29 в прошлом году, в том числе 2 внеплановых мероприятия  проведено  по обращению Главы Таштагольского муниципального района. При планировании контрольных мероприятий отдел стремился всесторонне охватить ключевые вопросы исполнения местных бюджетов с целью повышения эффективности использования бюджетных ресурсов и устранения системных недочетов.
2.1. Экспертно-аналитическая деятельность.

 В соответствии с положениями Бюджетного кодекса РФ,  о бюджетном процессе муниципального образования в рамках экспертно-аналитической работы были проведены внешние проверки  бюджетной отчетности 11 муниципальных образований, подготовлены заключения на отчеты об исполнении бюджета  за 2016 год, в которых была дана оценка всех бюджетов. 
В ходе подготовки 11 экспертных заключений на проекты   решений  «О бюджете  на 2017 год и плановый период 2018-2019годов» отмечено, что в условиях падения прогнозируемых доходов бюджета на 29 % по сравнению с 2016 годом, планируемые расходы были также уменьшены на 29%, что само по себе явилось важнейшей антикризисной мерой. Проект бюджета Таштагольского района на 2017год сформирован с дефицитом, не превышающим предельных размеров, установленных статьей 92.1 Бюджетного кодекса РФ– 6269 тыс. руб..  
                         2.2 Относительно контрольно-ревизионной деятельности:

В процессе осуществления контроля проверками было охвачено 10 муниципальных образований, отдел по учету и распределения жилья администрации Таштагольского муниципального района  и  МКУ «Управление образования».
 Проведенные контрольные мероприятия показали, что участниками бюджетного процесса допускается нарушение бюджетного законодательства при расходовании бюджетных средств. 
 В соответствии с планом проверки были проверены 10 муниципальных образований на предмет  эффективности расходования бюджетных средств на ГСМ и автотранспорт  за 2015 год.

В результате  применения завышенных норм списания ГСМ, администрациями неэффективно использовались  бюджетные средства в сумме 127 тыс.руб.: 97,7 тыс.руб. –бензина и 29,3 тыс.руб. – дизтоплива.
Среди характерных нарушений следует выделить  отсутствие дефектных ведомостей  и актов по установке запасных частей для автомобилей, подтверждающих необходимость проведения ремонта, отсутствие чеков на приобретение бензина ( 2 территории).
 
Тем не менее, целью проверок являлось определение возможных  несоответствий  и  эффективное использование  бюджетных средств, которые  свидетельствуют об укреплении финансовой дисциплины бюджетополучателей.
 
В рамках осуществления текущего контроля был проведен анализ увеличения платы населения  района за  коммунальные услуги, в соответствии с которыми не допущено необоснованного завышения затрат.
