Что такое материнский (семейный) капитал?

Материнский, или семейный, капитал как мера господдержки российских семей с детьми существует с 1 января 2007 года. С момента издания Закона произошло немало изменений: меняются размер капитала, условия его получения и распоряжения им. 

Сертификат на материнский (семейный) капитал вручается семьям, в которых после 1 января 2007 года появился (родился, был усыновлен) второй, третий и т. д. ребенок. Если Вы уже получили сертификат за рождение, скажем, второго ребенка, то за третьего Вам его уже не дадут: право на получение материнского капитала предоставляется только один раз.


Право на материнский (семейный) капитал имеют:

- женщина с гражданством РФ, родившая (усыновившая) второго или последующих детей начиная с 1 января 2007 года;

- мужчина с гражданством РФ, являющийся единственным усыновителем второго или последующих детей, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу не ранее 1 января 2007 года;

- отец (усыновитель) ребенка независимо от наличия гражданства РФ в случае, если супруга, родившая (усыновившая) второго или последующего ребенка, умерла, лишена родительских прав и т. п.;

- несовершеннолетний ребенок, если отец ребенка или их мать, являющаяся единственным родителем, умерла, лишена родительских прав и т. д.


Чтобы получить сертификат на материнский капитал, в Управление Пенсионного фонда по месту регистрации или фактического проживания следует подать следующие документы:

- заявление установленного образца (заполняется на месте);

- документ, удостоверяющий личность, место жительства, российское гражданство лица, претендующего на материнский капитал;

- документы, подтверждающие рождение (усыновление) всех детей.


Заявление и копии документов, необходимых для получения сертификата, в Пенсионный фонд могут принести не только мама малыша (или отец ребенка, если мама умерла или лишена родительских прав), но и ее доверенное лицо. Однако для этого потребуется нотариально заверенная доверенность. Кроме того, вышеуказанные документы можно отправить в ПФР по почте. В этом случае копии документов также придется заверить нотариально.


Срок рассмотрения заявления – не более одного месяца с даты подачи. Затем в течение пяти дней заявителю направляется уведомление, в котором сообщается о выдаче или об отказе в выдаче сертификата. Если решение положительное, в уведомлении будет указан день, когда заявитель сможет прийти за сертификатом в ПФР. Но если заявитель пожелает – сертификат ему вышлют по почте.


Срок обращения за материнским сертификатом после рождения второго или последующего ребенка неограничен. 

Семейный капитал ежегодно индексируется государством. В 2007 году его размер составлял 250 тыс. руб., с 1 января 2010 года – 343 тыс. руб., а с 1 января 2011 года – 365 тыс. руб. Изменение размера капитала не влечет замену сертификата.


Одна из поправок в Закон предоставляет женщине в случае смерти ребенка на первой неделе его жизни, начиная со дня вступления в силу Федерального закона от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния», право обратиться в органы записи актов гражданского состояния для получения свидетельства о рождении указанных детей.

