Порядок налогообложения грантовых средств

Управление ФНС России по Кемеровской области информирует о порядке налогообложения грантовых средств, получаемых в рамках реализации программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства, в связи с изменениями, внесенными в Налоговый кодекс Российской Федерации.

Средства в виде грантовой поддержки, получаемые предпринимателями и организациями в соответствии с целевой программой развития субъектов малого и среднего предпринимательства, не являются грантами в целях главы 23 «Налог на доходы физических лиц» и главы 25 «Налог на прибыль организаций» Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) и подлежат учету для целей налогообложения.


Так, при определении объекта налогообложения налогом на прибыль организациями учитываются доходы от реализации товаров (работ, услуг), реализации имущества и имущественных прав, определяемые в соответствии со статьей 249 НК РФ, и внереализационные доходы, определяемые в соответствии со статьей 250 НК РФ.

Доходы, не учитываемые при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций, определены в статье 251 НК РФ. Перечень таких доходов является исчерпывающим.
Согласно подпункту 14 пункта 1 статьи 251 НК РФ при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций не учитываются доходы в виде имущества, полученного налогоплательщиком в рамках целевого финансирования, в том числе гранты, удовлетворяющие следующим условиям:


гранты предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основах российскими физическими лицами, некоммерческими организациями, а также иностранными и международными организациями и объединениями по перечню таких организаций, утверждаемому Правительством Российской Федерации, на осуществление конкретных программ в области образования, искусства, культуры, охраны здоровья населения (направления - СПИД, наркомания, детская онкология, включая онкогематологию, детская эндокринология, гепатит и туберкулез), охраны окружающей среды, защиты прав и свобод человека и гражданина, предусмотренных законодательством Российской Федерации, социального обслуживания малоимущих и социально не защищенных категорий граждан, а также на проведение научных исследований;

гранты предоставляются на условиях, определяемых грантодателем, с обязательным предоставлением грантодателю отчета о целевом использовании гранта.

Грантовая поддержка, осуществляемая в соответствии с целевой программой развития субъектов малого и среднего предпринимательства, не соответствует вышеуказанным условиям, и на нее не могут распространяться нормы подпункта 14 пункта 1 статьи 251 НК РФ.

Нормой пункта 2 статьи 251 НК РФ целевые поступления, не учитываемые при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций, коммерческим организациям не предусмотрены.

С учетом вышеизложенного, рассматриваемые суммы, полученные в рамках программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, не являются грантами в целях статьи 251 Налогового кодекса РФ. В связи с этим, указанные средства следует учитывать в составе внереализационных доходов в целях налогообложения прибыли.

По аналогичным основаниям: у налогоплательщиков, применяющих специальные налоговые режимы в виде единого сельскохозяйственного налога и упрощенной системы налогообложения, денежные средства в виде грантовой поддержки, признаются доходом и подлежат налогообложению в порядке, установленном главами 26.1 и 26.2 Налогового кодекса РФ.

Что касается налогообложения указанных средств, получаемых налогоплательщиками, уплачивающими единый налог на вмененный доход, то необходимо иметь в виду следующее.

В соответствии с пунктом 4 статьи 346.26 НК РФ уплата организациями единого налога на вмененный доход предусматривает их освобождение от обязанности по уплате налога на прибыль организаций (в отношении прибыли, полученной от предпринимательской деятельности, облагаемой единым налогом).


Уплата организациями и индивидуальными предпринимателями единого налога предусматривает их освобождение от обязанности по уплате налога на прибыль организаций и налога на доходы физических лиц (в отношении доходов, полученных от предпринимательской деятельности, облагаемой единым налогом).

Денежные средства в виде грантовой поддержки, относятся к внереализационным доходам (доходам) и, соответственно, не подпадают под вид деятельности, переведенный на уплату единого налога на вмененный доход, в связи с чем подлежат налогообложению у организаций, переведенных по одному или нескольким видам предпринимательской деятельности на уплату единого налога на вмененный доход, налогом на прибыль организаций в соответствии с главой 25 НК РФ, а у индивидуальных предпринимателей - в соответствии с главой 23 НК РФ. 


В отношении
налогообложения средств в виде грантовой поддержки, получаемых индивидуальными предпринимателями, уплачивающими налог на доходы физических лиц, необходимо иметь в виду следующее.

В соответствии со статьей 210 НК РФ, при определении налоговой базы учитываются все доходы налогоплательщика, полученные им как в денежной, так и в натуральной формах.

Пунктом 6 статьи 217 НК РФ предусмотрено, что не подлежат налогообложению суммы, получаемые налогоплательщиками в виде грантов (безвозмездной помощи), предоставленных для поддержки науки и образования, культуры и искусства в Российской Федерации международными, иностранными и (или) российскими организациями по перечням таких организаций, утверждаемым: Правительством Российской Федерации.


Грантовая поддержка индивидуальных предпринимателе, осуществляемая в соответствии с целевой программой, не соответствует вышеуказанным условиям, и на нее не могут распространяться нормы пункта 6 статьи 217 НК РФ, в связи с этим, указанные средства учитываются в целях налогообложения.

Вместе с тем, необходимо отметить, что как до 1 января 2011 года, так и в связи с изменениями, внесенными Федеральным законом от 07.03.2011 №23-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федеращш о порядке учета доходов и расходов субъектов малого и среднего предпринимательства при оказании им финансовой поддержки» (далее - Федеральный закон от 07.03.2011 № 23-ФЗ), грантовые средства (субсидии), полученные организациями и предпринимателями в рамках специальных программ финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства,
учитываются в целях налогообложения, при этом изменился лишь порядок их учета.

Данный порядок касается учета средств в виде грантовой поддержки для целей определения налоговой базы по налогу на доходы физических лиц, налогу на прибыль организаций, единому сельскохозяйственному налогу и единому налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Так, указанным порядком предусмотрено, что полученные субсидии отражаются в составе внереализационных доходов (доходов) пропорционально расходам, фактически осуществленным за счет этого источника, но не более двух налоговых периодов с даты получения. Если по окончании второго налогового периода сумма полученных средств финансовой поддержки превысит сумму признанных расходов, фактически осуществленных за счет этого источника, разница между указанными суммами в полном объеме отражается в составе внереализационных доходов (доходов) этого налогового периода. Данный порядок учета средств финансовой поддержки не распространяется на случаи приобретения за счет указанного источника амортизируемого имущества.

В случае приобретения за счет средств финансовой поддержки амортизируемого имущества данные средства финансовой поддержки отражаются в составе доходов по мере признания расходов по приобретению амортизируемого имущества.

Таким образом, получаемые предпринимателями и организациями средства в виде грантовой поддержки на создание собственного бизнеса, учитываются для целей налогообложения, при этом, с 1 января 2011 года Федеральным законом от 07.03.2011 № 23-ФЗ изменен порядок их учета.
Аналогичная позиция изложена в письме Минфина России от  11.11.2011 № 03​-11-11/281.


С учетом вышеизложенного, территориальные налоговые органы правомерно обязывают индивидуальных предпринимателей и организаций учитывать в целях налогообложения денежные средства, полученные ими в виде грантовой поддержки.
