Банки: депозиты, сертификаты, система страхования вкладов

Банковские депозиты (вклады)

Фиксированный доход, гарантированный кредитной организацией по договору и возможность получить компенсацию, в случае отзыва лицензии у банка или его банкротства – вот основные преимущества вложения денежных средств в банковские депозиты (вклады).

В соответствии со статьей 5 Закона РФ (О банках и банковской деятельности) № 395-1 от 02.12.1990 года привлечение денежных средств физических и юридических лиц во вклады (депозиты) относится к банковским операциям и в соответствии со статьей 13 этого же закона подлежит лицензированию.

По депозитному договору банк обязуется возвратить принятую от вкладчика сумму и выплатить на нее определенные проценты. Помешать этому может только банкротство самого банка. Банк принимает на себя риск того, что его инвестиции могут не принести необходимого для выплаты процентов дохода.

Особенности «Депозитных программ», процентные ставки

Каждый банк предлагает свою «Депозитную программу», которая включает в себя несколько видов срочных вкладов, с разными процентными ставками и условиями возврата.

Ставки по банковским депозитам не велики. Но они позволяют, по крайней мере, уберечь ваши сбережения от инфляции и прочих неприятностей. А при удачном раскладе и приумножить их.

Если вы намерены контролировать свои сбережения и возвратить их по вашему первому требованию, то вам подойдет вклад до востребования. Его возвратят по первому слову без дополнительных условий. Проценты, забрав деньги из банка, вы не потеряете, но процентные ставки по вкладам до востребования минимальные, они не превышают 1–2,5 процента годовых. 

Если вы намерены, открывая депозиты, получить максимальный процент годовых, предлагаемый банком, то вам подойдет срочный вклад. Ставка по нему намного выше, нежели по депозиту до востребования. Причем, чем крупнее сумма, тем выше ставка. То же самое касается и срока, на который вы доверяете банку свои деньги. Максимальные ставки установлены для депозитов, размещенных на год, реже – на два. «Длинные» деньги – «длинные проценты».

Популярны депозиты с капитализацией процентов. Это означает, что начисленные проценты присоединяются к основной сумме вклада. Далее процент рассчитают уже на новую, увеличенную сумму депозита.

В среднем процентные ставки по вкладам в банках колеблются в пределах 6,25-15 %. Есть банки-рекордсмены, предлагающие до 18 % годовых, но необходимо помнить о соотношении «доходность - риск».

Центробанк контролирует уровень предельных ставок по вкладам. Новые предельные ставки по вкладам с начала ноября 2009 года не должны превышать среднюю максимальную ставку десяти крупнейших банков страны более чем на полтора процентного пункта. Учитывая, что на 10 ноября 2009 года средняя ставка 10 крупнейших банков составляла 13,95% годовых, максимальная ставка депозитов в России – 15,45%. 

Процентная ставка может быть фиксированной. Даже если банк позднее уменьшит ставки по вкладам, вам выплатят проценты согласно подписанному ранее договору. Бывают и плавающие ставки. Они гарантируют определенный минимальный уровень дохода. Ставка может колебаться в зависимости от рыночных «финансовых качелей». Но эти «качели» могут взлететь и весьма высоко.

Заключая банковский договор, необходимо внимательно его прочитать от начала до конца. Особое внимание необходимо обратить на пункты договора, касающиеся права банка на изменение процентной ставки до окончания договора, на наличие в договоре пункта о вычете из вашего дохода по вкладу комиссии за ведение депозита, об автоматическом продлении (пролонгации) депозитного договора и условиях продления.

Какой банк выбрать

Ежегодно отслеживайте рейтинг банков, с которыми заключили договора на банковские вклады.

Прежде чем принимать решение о размещении вкладов в конкретный банк, рекомендуем ознакомиться с данной услугой в нескольких банках. Процентные ставки и условия могут оказаться более интересными.

Считается, что вклады (депозиты) надежнее хранить в банках, учредителем которых выступает государство (например – Центральный банк России или Минфин), так как последние являются гарантом стабильности банковской системы. 

Один из таких банков - Сбербанк России. 

Предпочтение можно отдать также крупным банкам с разветвленной по всей стране филиальной сетью. В банк с небольшим уставным капиталом или в региональный банк, как правило, предлагающий более высокие проценты (ставки по вкладам), денежные средства на депозиты (вклады) можно передавать только после изучения их финансовой деятельности и лучше на короткие сроки.

Система страхования вкладов, страховые выплаты

Для укрепления доверия к банковской системе Российской Федерации и для защиты вкладов Вкладчиков в банках Российской Федерации, с 27 декабря 2003 года вступил в силу Федеральный закон от 23.12.2003 г. № 177-ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации».

Страховые выплаты производит Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов». 

Выплаты от имени Агентства и за его счет производятся банком-агентом в соответствии с реестром обязательств банка перед вкладчиком, после чего Агентство занимает место вкладчика в очереди кредиторов и в дальнейшем само выясняет отношения с банком по возврату задолженности.

В соответствии с новой редакцией закона с изменениями от 22 декабря 2008 года, любой банковский вклад до 700 тыс. рублей полностью гарантирован государством. Что бы ни случилось, человеку в любом случае вернут его деньги. Выплата возмещения производится в рублях Российской Федерации. Валютные вклады пересчитываются по курсу Центрального Банка Российской Федерации на дату наступления страхового случая.

Страховым случаем является одно из следующих обстоятельств:

- отзыв (аннулирование) у банка лицензии Банка России на осуществление банковских операций;

- введение Банком России моратория на удовлетворение требований кредиторов банка.

Для получения возмещения по вкладам вкладчик или его представитель вправе обратиться в государственную корпорацию «Агентство по страхованию вкладов». Такое право может быть реализовано вкладчиком со дня наступления страхового случая до дня завершения процедуры банкротства банка, а при введении Банком России моратория на удовлетворение требований кредиторов - до дня окончания действия моратория.

В любом случае рекомендуем проверить, является ли банк на данный момент участником системы страхования вкладов. Со списком банков-участников и условиями выплаты возмещения по вкладам можно ознакомиться на сайте Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» в сети Интернет: www.asv.org.ru или по телефону «горячей линии» (бесплатный звонок по России): 8-800-200-08-05, а также на сайте Центрального банка Российской Федерации: http://www.cbr.ru в разделе «Информация по кредитным организациям».

Не являются застрахованными денежные средства:

- размещенные на банковских счетах физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, если эти счета открыты в связи с указанной деятельностью;

- размещенные физическими лицами в банковские вклады на предъявителя, в том числе удостоверенные сберегательным сертификатом и (или) сберегательной книжкой на предъявителя;

- переданные физическими лицами банкам в доверительное управление; 

- размещенные во вклады в находящихся за пределами территории Российской Федерации филиалах банков Российской Федерации.

Государственное регулирование банковской деятельности 

Государственное регулирование банковской деятельности в соответствии со ст. 56 Федерального закона «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» осуществляет Банк России, который осуществляет постоянный контроль за соблюдением кредитными организациями законодательства и нормативных актов.

Для сведения: Согласно Федеральному закону № 55-ФЗ от 22 мая 2003 г. проценты по вкладам подлежат налогообложению. При этом платить налог в размере 35 процентов от величины дохода, полученного от размещения средств в рублевых депозитах, надо только с суммы процентов, рассчитанных по ставке, превышающей ставку рефинансирования, установленную Центробанком. С 28 декабря 2009 года Центральным банком Российской Федерации установлена ставка рефинансирования в размере 8,75 %. 

По валютным вкладам налог придется заплатить с дохода в виде процентов, превышающих ставку по депозиту 9% годовых.

Сберегательный сертификат

Кроме кредитов, вкладов, пластиковых карт у банков существуют и другие не менее интересные, но мало известные широкому кругу финансовые инструменты. Например, сберегательный сертификат. 

Сберегательный сертификат – ценная бумага, которая удостоверяет сумму вклада, внесенного в банк, и права владельца или правопреемника на получение вклада и предусмотренных сертификатом процентов по истечении установленного срока.

Правила выпуска и оформления сберегательных сертификатов предусмотрены письмом Центрального Банка Российской Федерации №14-3-20 от 10 февраля 1992 г. «О депозитных и сберегательных сертификатах банков» и письмом Центрального Банка Российской Федерации №23 от 18 декабря 1992 г. и являются едиными для всех коммерческих банков на территории России.

Условия выпуска сберегательных сертификатов

Условия выпуска и обращения сберегательных сертификатов утверждаются правлением банка-эмитента и направляются в 3 экземплярах на экспертизу в Главное территориальное управление Центрального Банка Российской Федерации, которое дает свое заключение о соблюдении банком-эмитентом существующих правил по выпуску сертификатов и при отсутствии нарушений один экземпляр условий пересылает в Управление ценных бумаг Центрального Банка Российской Федерации. Условия выпуска сберегательных сертификатов должны соответствовать инструкции Минфина Российской Федерации «О содержании проспекта эмиссии ценных бумаг». Сберегательные сертификаты, являясь ценными бумагами, не подлежат регистрации и не требуют специального решения об их выпуске со стороны Центрального Банка Российской Федерации. Вместе с тем территориальное учреждение Центрального Банка Российской Федерации может запретить выпуск сберегательного сертификата, а также признать уже осуществленный выпуск недействительным по следующим мотивам:

- условия выпуска противоречат действующему законодательству или правилам ЦБ РФ;

- банк-эмитент своевременно не предоставил условия выпуска в Главное территориальное управление ЦБ РФ;

- банк-эмитент указывает в своей рекламе о выпуске сертификатов сведения, противоречащие условиям их выпуска, действительному состоянию дел, действующему законодательству;

- банк нарушает действующее законодательство и правила ЦБ РФ в процессе выпуска, обращения и оплаты сертификатов.

Банковские сертификаты выпускают не все кредитные организации. Наибольшее распространение получили сберегательные сертификаты Сбербанка России.

Условия приобретения и обращения сберегательных сертификатов

Приобрести сертификат в банке просто: нужно лишь внести наличные деньги и получить ценную бумагу, а при наличии вклада в банке купить сертификат за счет средств вклада. Сберегательные сертификаты выпускают на определенные суммы, например 1000, 10 000, 50 000, 100 000 рублей и т. д. Но некоторые банки по желанию вкладчиков выписывают этот документ на любую сумму.

Сберегательные сертификаты бывают двух видов: на предъявителя и именные. 

Сберегательный сертификат можно подарить или просто передать другому лицу. 

Чтобы передать (уступить права требования) эту ценную бумагу для получения средств и банковских процентов, достаточно просто вручить ее другому человеку. 

Передача именного сертификата должна быть зафиксирована на оборотной стороне ценной бумаги двусторонним соглашением между прежним владельцем сертификата и новым. Именные сберегательные сертификаты могут быть переданы владельцем другому лицу посредством передаточной надписи (цессии).

Срок обращения по сберегательным сертификатам установлен в пределах от 1 месяца до 3 лет.

Если срок получения депозита или вклада просрочен, то такой сертификат считается документом до востребования и должен быть оплачен банком по первому требованию владельца. 

Банк может предусмотреть возможность досрочного предъявления к оплате срочного сертификата с выплатой суммы сертификата и процентов по пониженной ставке.

Чтобы получить деньги по сертификату, необходимо предъявить его в любом филиале или отделении банка-эмитента. При предъявлении сертификата банк обязан выплатить владельцу всю причитающуюся ему сумму и фиксированные проценты, указанные в сертификате. Процентная ставка не может быть изменена банком в течение периода обращения сертификата. 

Некоторые банки осуществляют индексацию и ежемесячную выплату дохода. 

Сберегательные сертификаты могут быть куплены в любое время в течение периода их действия - проценты начисляются со дня приобретения.

Сберегательные сертификаты выпускаются в валюте Российской Федерации. Выпуск сберегательных сертификатов в иностранной валюте не производится.

Процентные доходы, начисляемые по всем видам Сберегательных сертификатов, облагаются налогом, как и проценты по обычным банковским вкладам. На доходы физических лиц, установлена налоговая ставка в размере 35% в части процентов, причитающихся держателю сберегательного сертификата, превышающих ставку рефинансирования Банка России. Данный налог исчисляется и удерживается банками.

Например, если процентная ставка на депозитный сертификат составляет 11 %, а ставка рефинансирования 9 %, то налогообложению в размере 35% подлежит доход, начисленный от ставки в 2,0 % (11 % – 9 %). Сегодня банками, в основном, устанавливается доходность по сертификатам ниже ставки рефинансирования. Наивысшая процентная ставка по Сберегательному сертификату Сбербанка России, составляет 8.5 %. С 24 февраля 2010 года Центральным банком Российской Федерации установлена ставка рефинансирования в размере 8,5 %.

Преимущества сберегательного сертификата

Преимуществом сберегательного сертификата является его возможность досрочной реализации без потери процентов. Банк может предусмотреть возможность досрочного предъявления к оплате срочного сертификата с выплатой суммы сертификата и процентов по пониженной ставке. 

Если срок получения депозита или вклада просрочен, то такой сертификат считается документом до востребования и должен быть оплачен банком по первому требованию владельца. 

Сберегательный сертификат может использоваться в качестве залога при получении кредита. Использование сберегательного сертификата в качестве предмета залога позволяет заемщику снизить процентную ставку по кредиту. 

Преимуществом сертификата является также то, что эти ценные бумаги принимают к оплате любые учреждения банка-эмитента, в то время как вклад можно получить только в том отделении, где он был открыт.

Система страхования для владельцев сертификатов, страховые выплаты

Закон «О страховании вкладов» не распространяется на предъявительские сертификаты. Это значит, что если вы владеете такой ценной бумагой и банк, выпустивший ее, обанкротился или у него отозвана лицензия, то страхового возмещения по сертификату вы не получите.

Именные сертификаты таким рискам не подвержены. Их владельцы, при возникновении проблем с банком, как и обычные вкладчики, получают гарантированную законом страховую выплату в сумме не более 700 000 рублей.











































