Информация по материнскому капиталу 
С 1 января 2007 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2006             № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». 
Этот Федеральный закон устанавливает дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в целях создания условий, обеспечивающий этим семьям достойную жизнь.

Впервые в этом Законе введены понятия «материнский (семейный) капитал» и «государственный сертификат на материнский (семейный) капитал».

Материнский (семейный) капитал – это средства федерального бюджета, направленные на реализацию дополнительных мер государственной поддержки семьям, имеющим детей.  На момент вступления в силу Федерального закона  размер материнского капитала составлял 250 тысяч рублей. Размер материнского капитала  ежегодно пересматривается с учетом темпов роста инфляции.
С 1 января 2010 года размер материнского (семейного) капитала составляет 343 378 рублей 80 копеек.
Государственный сертификат на материнский (семейный) капитал - именной документ, подтверждающий право на дополнительные меры государственной поддержки.

Кто же имеет право получить этот сертификат?

Федеральным законом от 29.12.2006 №256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семьям, имеющих детей» определен круг лиц, имеющих право на получение государственного сертификата.

Это право возникает при рождении (усыновлении) ребенка (детей), имеющего гражданство Российской Федерации, у следующих граждан Российской Федерации независимо от места их жительства:

· женщин, родивших (усыновивших) второго ребенка начиная  с 1 января 2007 года;

· женщин, родивших (усыновивших)  третьего или последующего детей начиная с 1 января 2007 года, если ранее не воспользовались правом на дополнительные меры государственной поддержки:
· мужчина, являющийся единственным усыновителем второго, третьего или последующих детей, ранее не  воспользовавшихся правом на дополнительные меры государственной поддержки, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2007 года.
Кроме того, воспользоваться правом на получение государственного сертификата может отец (усыновитель) ребенка, независимо от наличия гражданства РФ, в случае смерти женщины, объявления умершей, лишения родительских прав в отношении этого ребенка, совершения в отношении своего ребенка (детей) умышленного преступления, а также в случае отмены усыновления ребенка.

 В случае смерти обоих родителей (усыновителей) объявления их умершими  или смерти мужчины-единственного усыновителя, право на дополнительные меры государственной поддержки в виде материнского (семейного) капитала, переходит к ребенку (детям в равных долях).

Указанные лица или их законные представители вправе обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства  за получением государственного сертификата на материнский капитал в любое время  после возникновения права на дополнительные меры государственной поддержки.

Для этого необходимо подать заявление со всеми необходимыми документами (их копиями, верность которых засвидетельствована в установленном порядке).

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2006 №873 утверждены «Правила подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный ) капитал». Этим же постановлением утверждены форма заявления о выдаче государственного сертификата на материнский ( семейный) капитал и образец бланка государственного сертификата на материнский (семейный) капитал.

На основании заявления о выдаче государственного сертификата на материнский капитал территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации в течение месяца со дня подачи заявления принимается решение о выдаче (либо об отказе в выдаче) государственного сертификата на материнский (семейный) капитал. 

В пятидневный срок со дня принятия соответствующего решения территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации уведомляет заявителя о принятом решении.

Средства материнского семейного капитала в размере всей суммы, либо ее части, можно использовать по следующим направлениям:

· улучшение жилищных условий; 

· получение образования ребенком (детьми);

· формирование накопительной части трудовой пенсии женщины.

Данное право может быть реализовано не ранее, чем по истечении трех лет со дня возникновения права на материнский (семейный) капитал, то есть по достижению ребенком возраста трех лет либо прошествии трех лет со дня его усыновления.

 Для того чтобы своевременно распорядится средствами материнского семейного капитала необходимо обратиться в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства путем подачи заявления о распоряжении средствами материнского капитала (не ранее двух лет и шести месяцев со дня права).

Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2007 №862.

Средства материнского (семейного) капитала могут быть направлены:

- на оплату приобретаемого помещения по договору купли-продажи;

- в счет уплаты цены договора в долевом строительстве;

- на оплату строительства индивидуального жилого дома;

- в качестве платежа в счет уплаты вступительного взноса и (или) паевого взноса жилищного кооператива;

- на уплату первоначального взноса при получении кредита (займа), в том числе ипотечного;

- на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту (займу), в том числе ипотечному, на погашение ранее предоставленного кредита (займа) на приобретение или строительство жилья.

Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком  (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов, утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2007 №926.

Средства материнского (семейного) капитала  могут быть направлены:

- на оплату платных образовательных услуг;

- на оплату проживания в общежитии, предоставляемого иногородним обучающимся на период обучения.
