Виды коллективных инвестиций. Общие фонды банковского управления (ОФБУ)

Поговорим об общих фондах банковского управления (ОФБУ)

Общие фонды банковского управления (ОФБУ) - имущественный комплекс, состоящий из имущества, передаваемого в доверительное управление разными лицами и объединяемого на праве общей собственности. ОФБУ собирают денежную массу, состоящую из капиталов мелких инвесторов, для дальнейшего инвестирования собранных средств в их интересах. ОФБУ находятся в банковской системе и контролируются Центробанком. 

Процедура создания нового ОФБУ, предполагает выполнение ряда довольно серьёзных требований для кредитной организации:

1. С момента государственной регистрации прошло не менее года. 

2. Размер собственного капитала не менее 100 млн рублей. 

3. За шесть последних отчётных дат категория финансового состояния должна иметь показатель не ниже «финансово стабильный банк». 

Объектами доверительного управления в ОФБУ могут быть:

- денежные средства; 

- иностранная валюта; 

- ценные бумаги;

- природные драгоценные камни; 

- драгоценные металлы;

- производные финансовые инструменты.

ОФБУ привлекательны для разных групп инвесторов: от консервативных до самых рисковых. Особенно ОФБУ представляют интерес для тех, кто хочет инвестировать в зарубежные ценные бумаги, драгоценные металлы или производные инструменты. При вложении своих средств в ОФБУ инвестор получает сертификат долевого участия (СДУ), который не является ценной бумагой, но дает ему право на долю имущества в фонде. Этот сертификат не может быть объектом купли-продажи, не может быть залогом при выдаче кредитов, не может обращаться на бирже. Однако его можно завещать или переоформить на другое лицо.

Имущество ОФБУ обособлено от имущества кредитной организации (банка). Для хранения средств и осуществления расчётов для ОФБУ открывается отдельный корреспондентский счёт в Банке России, а для осуществления валютных операций – счёт в уполномоченной Банком России кредитной организации. Таким образом, даже в случае проблем у кредитной организации (отзыв лицензии, банкротство), передаваемое в Фонд имущество надёжно защищено и не входит в конкурсную массу.

Регулирующую и контролирующую функцию в отношении ОФБУ осуществляет Банк России, в соответствии с гражданским законодательством и нормативными правовыми актами Российской Федерации. Кроме того, деятельность кредитной организации, как профессионального участника рынка ценных бумаг, контролируется со стороны Федеральной службы по финансовым рынкам (ФСФР).

Преимущества и недостатки ОФБУ

Широкие инвестиционные возможности (инвестирование в иностранные ценные бумаги, драгметаллы, фьючерсы, производные инструменты).

Возможное получение высокой прибыли.

Экономия на административных издержках (управление, учет и хранение имущества обеспечивает одна кредитная организация – банк)

Лицензирование и контроль над деятельностью осуществляет Банк России.

Инвестирование в ОФБУ предполагает некоторые знания об особенностях функционирования финансовых рынков.











































