Коллективные инвестиции. Негосударственные пенсионные фонды (НПФ)

На данный момент в России существует два вида пенсионного обеспечения – обязательное (государственное) и добровольное (инициируется либо работодателем, либо самим гражданином). С января 2002 года в России проходит пенсионная реформа. Она заключается в переходе от распределительной системы пенсионного обеспечения (при которой пенсию назначает и выплачивает государство) к распределительно-накопительной (при которой государство отдает часть функций по назначению и выплате пенсий в частные руки).

Проводимая реформа обязывает работодателя уплачивать взносы в Пенсионный Фонд России (ПФР) за каждого работника. Эти взносы являются частью единого социального налога (ЕСН) и в настоящий момент составляют 20% от фонда оплаты труда.

Взносы, которые уплачиваются за лиц, родившихся после 1967 года, делятся на три части: базовую (6%), страховую (8%) и накопительную (6%)

Лица, родившиеся до 1967 года, накопительной части пенсии не имеют – у них на финансирование страховой части направляются 14%.

Будущая пенсия, аналогично взносам, делится на три части: базовую, страховую и накопительную. Базовая часть пенсии – фиксированная. Она устанавливается государством и не зависит от стажа работы и заработной платы. Страховая часть пенсии зависит от суммы уплаченных страховых взносов, отражаемых на индивидуальном счете гражданина (застрахованного лица). Она у всех разная. Накопительная часть пенсии зависит от накопленной суммы, учтенной в специальной части индивидуального счета, и от ожидаемого периода выплаты пенсии.

На размер базовой и страховой частей своей будущей пенсии граждане повлиять не могут. Накопительная часть пенсии передается для дальнейшего инвестирования управляющей компании или негосударственному пенсионному фонду. И ее размер зависит от эффективности их работы.

Ежегодно будущие пенсионеры могут сделать выбор:

- передать средства в управление негосударственной управляющей компании;

- передать средства в управление негосударственному пенсионному фонду;

- оставить накопления у государства (что равнозначно передаче их в управление государственной управляющей компании).

Самый простой путь, по которому может пойти будущий пенсионер – не делать никакого выбора. В этом случае его накопления автоматически переводятся в государственную управляющую компанию. Государственная управляющая компания будет инвестировать указанные средства в высоконадежные государственные ценные бумаги, ипотечные ценные бумаги, гарантированные государством, в депозиты уполномоченных банков. Это – максимально надежные инвестиционные инструменты. Однако их потенциальная доходность не очень велика – около 7-10% годовых.

Более высокую доходность можно получить, переведя накопления в частную управляющую компанию. При переводе средств в УК застрахованное лицо остается клиентом ПФР в части пенсионного обслуживания. Именно Пенсионный Фонд ведет персонифицированный (именной) учет (но не отвечает больше за результаты управления средствами). Таким образом, управляющие компании не знают, чьи накопления они инвестируют. Доходность, которую можно получить, работая с частными УК, обычно выше доходности от инвестирования средств государством. Это связано с тем, что управляющие компании могут инвестировать накопления в более широкий круг инструментов.

Третий вариант – перевод средств в негосударственный пенсионный фонд. Негосударственные пенсионные фонды включились в работу с накопительной частью трудовой пенсии в 2004 году, до этого они занимались только дополнительным пенсионным обеспечением. Негосударственный пенсионный фонд (НПФ) – особая организационно-правовая форма некоммерческой организации социального обеспечения. Основным видом деятельности НПФ является негосударственное дополнительное пенсионное обеспечение участников Фонда за счёт их добровольных вложений. НПФ аккумулирует пенсионные взносы, инвестирует пенсионные резервы в соответствии с действующим законодательством, распределяет полученный доход, оформляет и выплачивает негосударственные пенсии. 

Негосударственные пенсионные фонды могут размещать свои пенсионные резервы самостоятельно или через управляющие компании. Управляющие компании обязаны иметь лицензию на все виды деятельности, по которым они осуществляют операции со средствами пенсионных фондов.

НПФ вправе самостоятельно размещать средства в государственные и муниципальные ценные бумаги, ценные бумаги субъектов РФ, на банковский депозит или в объекты недвижимости. Для инвестирования в иные активы фонд должен привлекать управляющие компании.

Образовавшийся инвестиционный доход направляется на увеличение накопительной части пенсии каждого будущего пенсионера. При длительном сроке инвестирования и превышении доходности над инфляцией прирост оказывается весьма существенным.

Вкладчик перечисляет взносы в НПФ на основании пенсионного договора. При заключении данного договора ему необходимо выбрать пенсионную схему – некую спецификацию договора, определяющую во многом его условия.

Фонд учитывает поступившие пенсионные взносы на солидарном (если вкладчик – предприятие) или именном счете (если вкладчик – физическое лицо) и формирует пенсионные резервы. Эти резервы он инвестирует (чаще –через управляющие компании) в надежные активы. Полученный по результатам инвестирования доход распределяется по счетам и увеличивает будущую пенсию участников (за вычетом вознаграждения управляющего, пополнение страхового резерва и оплаты расходов по обслуживанию фонда).

При достижении участником пенсионного возраста определяется размер негосударственной пенсии и порядок ее получения (исходя из накопленной суммы).

Накопительная часть пенсии независимо от того, кто ею управляет, наследуется (подлежит правопреемству). Однако если была произведена хоть одна выплата пенсии, правопреемство производиться не будет.

Деятельность НПФ подлежит обязательному лицензированию ФСФР России. Лицензирование деятельности негосударственных пенсионных фондов по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 года № 128-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности", постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2006 № 432 "О лицензировании отдельных видов деятельности на финансовых рынках". 

Государственные меры регулирования деятельности НПФ: 

- лицензирование деятельности НПФ;

- установление нормативов размещения пенсионных резервов и инвестирования средств пенсионных накоплений; 

- установление нормативного размера страхового резерва, порядка его формирования и использования; 

- оперативный контроль за размещением пенсионных резервов фондов, выполнением принятых фондом обязательств перед вкладчиками и участниками.

Принципы инвестирования, заложенные в пенсионной реформе, аналогичны принципам инвестирования паевых инвестиционных фондов. Поэтому выбор управляющей компании обычно осуществляется в пользу организаций, имеющих положительные результаты работы на рынке ПИФов.

Выбирая негосударственный пенсионный фонд, начните с формулирования своих требований и ожиданий относительно будущей пенсии.

В общем случае можно выделить следующие критерии надежности НПФ:

- опыт работы в области негосударственного пенсионного обеспечения; 

- состав учредителей; 

- размер пенсионного и страхового резервов; 

- размер имущества, предназначенного для обеспечения уставной деятельности; 

- количество участников, а также объем пенсионных взносов и выплаченных пенсий. 

Получить основную информацию о финансовых показателях НПФ можно из опубликованных рейтингов.











































