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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 

ПО ИТОГАМ СОЦИАЛЬНО–ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
 ТАШТАГОЛЬСКОГО  РАЙОНА
ЗА  I полугодие 2016 ГОД  
I. Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном образовании за отчетный период

Продолжает действовать разработанная администрацией Таштагольского района  программа антикризисных мер, основными  задачами  которой являются: управление бюджетом, социальная поддержка населения, оказавшегося в сложной жизненной ситуации, стабилизация рынка труда, поддержка реального сектора экономики, поддержка предприятий малого и среднего бизнеса.

В I полугодие 2016 года проведено 14 заседаний штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики Таштагольского района, рассмотрено 67 предприятий, из них 64 впервые.    В результате работы штаба в бюджет поступило 11 031,2 тыс.рублей задолженности, в том числе в областной бюджет – 6 895,4 тыс.рублей, в местный бюджет – 4 135,8 тыс.рублей.  Во внебюджетные фонды погашено 3240,1 тыс.рублей. Погашена аренда за пользование земельными участками и муниципальным имуществом в сумме 4 928,7  тыс.рублей. 17 предприятий (численность работников – 93 человека), выплачивающие низкую заработную плату, предоставили приказы о ее повышении. В среднем заработная плата повысилась на 13,3 %. 
В сравнении с I полугодием прошлого года: среднемесячной заработной платы – на 2,4 % меньше, увеличение в сопоставимых ценах:  оборота розничной  торговли -  на 4,8%,  объема платных услуг - на 3,47 %. 

Для решения социально-экономических задач и взаимовыгодного сотрудничества заключено 1001 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с предприятиями, организациями индивидуальными предпринимателями на общую сумму 293,69 млн. руб., в том числе на социальную поддержку – 27,72 млн. руб. 

Главные мероприятия соглашений - содействие в реализации национальных проектов, оказание благотворительной помощи ветеранам к 71-летию Победы, социальная поддержка граждан различных категорий, увеличение заработной платы работникам предприятий на 10%,  благоустройство территорий, детских площадок, участие в общегородских мероприятиях. 

II. Объем отгруженных товаров

 Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по официально учтенному кругу предприятий по видам деятельности: 

«Добыча полезных ископаемых» составила 134,286 млн.рублей (39,12% к  уровню I полугодия 2015 года), 

«Обрабатывающие производства»- 140,048 млн.рублей( 107,77%  к  уровню I полугодия 2015г), 

 «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды»- 745 535 тыс.рублей (131,69% к  уровню I полугодия 2015г.).

III. Добыча полезных ископаемых

На территории Таштагольского района производится добыча полезных ископаемых: железной руды, щебня и гравия из природного камня и песчано-гравийных материалов. 

Горнорудными предприятиями (Таштагольский, Горно-Шорский, Казский филиалы ОАО «Евразруда») добыто 4013,99 тыс.тонн сырой руды (108,4% к уровню I полугодия 2015 года), произведено концентрата 2516,05 тыс. тонн (116,1% к уровню I полугодия 2015 года). 

IV. Обрабатывающие производства

На территории Таштагольского района функционируют 2 хлебокомбината, 3 мини-пекарни частных предпринимателей и 3 мини-пекарни потребительского общества «Спасск хлеб» 

Населению района реализовано 1722,23 хлебобулочных изделий, из них произведено на хлебокомбинатах района – 1096,73 тонн (63,68 % от общего объема), на мини-пекарнях и предприятиях общественного питания – 506,3 тонн ( 29,4 %), на предприятии потребкооперации – 119,2 тонн ( 6,93 %).

Предприятия хлебопекарной промышленности выпускают 54 сорта хлеба, в том числе 16 наименований ржаных сортов хлеба, 9 сортов хлеба из муки 1 сорта и высшего сорта – 5, 35 сортов булочных изделий, 70 наименований штучных кондитерских изделий, 40 видов тортов.

Объем выпускаемых кондитерских изделий составил 21,15 тонн.

Душевое потребление хлеба составило 32,4 кг.

Цена на хлеб из муки 1 сорта развесом 0,5 кг за 1 булку составляет 16 руб. и занимает в общем объеме выпуска хлеба – 56%.

V. Производство и распределение электроэнергии и воды
Предприятиями, занимающимися производством и распределением электроэнергии, теплоэнергии, газа и воды, выполнено работ и услуг на сумму 711,376 млн.рублей (133,9% к  уровню I полугодия 2015г.).

Теплоэнергии отпущено 324,2 тыс. Гкал, что составило к уровню аналогичного периода прошлого года 91,7 %.

VI. Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство»

Предприятиями по виду деятельности «Строительство» выполнено работ  на сумму 566,769 млн. рублей, (64,38% к  уровню I полугодия 2015г.).
Жилищное строительство.
         В I полугодии 2016 году в жилищное строительство района из всех источников финансирования вложено 169,7  млн. рублей в том числе: направлено  из федерального бюджета – 19,7 млн.руб.; из областного бюджета – 135,5 млн.руб., из местного бюджета -14,5млн.руб.
Введено 10351,1 м² жилья, что составило 55,98%  к уровню  I полугодия прошлого года. Населением за счет собственных и привлеченных средств построено 88 домов  общей площадью 7821,8 кв.метров. Доля введенного индивидуального жилья в общем  вводе жилья по району составила 75,5 %. 
Многоквартирный жилой дом (21 квартира, 3 этажа, 2 подъезда, стены монолитный ж/бетон), г. Таштагол, ул. Нестерова, д.28А, ООО "Фрагмент"

Многоквартирный жилой дом (21 квартира, 3 этажа, 2 подъезда, стены монолитный ж/бетон), пгт. Шерегеш, ул. 19 Партсъезда 6А ООО "Геотрансстрой"

Многоквартирный жилой дом (21 квартира, 3 этажа, 2 подъезда, стены монолитный ж/бетон), пгт. Мундыбаш, ул. Ленина, д.1А, ООО "ТД Сервисгрупп"

Предоставлены детям-сиротам 25 квартир. Получили 10 семей займы на приобретение и строительство жилья; 4 семьи заключили договора на социальные выплаты (приобретение жилья). За счет средств местного бюджета выдано 6 чел. займы на сумму 900 тыс. руб. на улучшении жилищных условий (достройку и приобретение жилья).
Дорожное строительство

Продолжается строительство автодороги в обход п. Каз, за  I полугодие  2016года освоено из федерального бюджета 136,8 млн. руб., из областного бюджета 51,5млн.руб. (Земляное полотно в обыкновенных грунтах, укрепительные работы, рекультивация земель, технологическая дорога (разборка), обустройство транспортной развязки, наружное освещение, дорожные устройства и обстановка дороги, дорожная одежда).

Ремонт областных дорог и мостов ЦМК-Бельково км 1-8 (выравнивающий слой 7330 кв.метров) за 1 полугодие 2016г. – 4,7 млн.руб.
VII. Развитие жилищно-коммунального хозяйства

        За первое полугодие 2016 года на осуществление мероприятий по социально-экономическому развитию района в сфере ЖКХ направлено 6,9 млн.рублей, в том числе,
- из областного бюджета – 1,23 млн.рублей:

1.Замена тепловых сетей пгт. Мундыбаш – 0,81 млн.рублей

2.Ремонт водовода пгт.Мундыбаш – 0,42 млн.рублей;

- из местного бюджета – 3 млн.рублей:

Утепление наружных стен дома №1 по ул.Кабалевского, пгт. Мундыбаш – 1,5 млн. рублей;
Внесение от муниципалитета, как от собственника платы за услугу «капитальный ремонт» - 1,5 млн.рублей;

Закрытие теплового контура дома № 15, по ул.Лазо, г.Таштагол – 0,041 млн.рублей.

Ремонт кровли дома № Ремонт кровли дома №1а по ул.Ленина, г.Таштагол – 0,572 млн.рублей;

Капитальный ремонт котла на котельной пгт. Мундыбаш – 0,48 млн.рублей;

Декларирование гидротехнических сооружений – 0,52 млн.рублей.
VIII. Развитие агропромышленного комплекса


За текущий период было получено молока 2899,3 т. (99,0% к уровню прошлого года), мяса 266,2 т. (109,8% к уровню прошлого года) и яиц 644 тыс. шт. (105,2% к уровню прошлого года)


При Таштагольской станции по борьбе с болезнями животных работает пункт по искусственному осеменению коров. Всего с начала года осеменили 7 коров. 

          Многодетным семьям и малоимущим гражданам и семьям, проживающим в отдаленных поселках и имеющим условия для содержания птицы, была предоставлена муниципальная поддержка по приобретению кур-несушек (в натуральном виде). Каждой семье выделено по пять голов и по 10 килограмм зерна. Муниципальной поддержкой воспользовались 18 семей из отдалённых посёлков Кызыл Шорской сельской территории. Птицу по посёлкам развезли на машине. 

     Заключены договора для проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи по помещениям, связи. Переписчики проходят с предварительным обходом по объектам подлежащим учету.

       Садоводческие общества района получили благотворительный щебень для отсыпки дорог по обществу в количестве 600 тысяч тонн. 

Житель п.Спасск получил поддержку на создание и развитие крестьянско (фермерского) хозяйства по программе поддержка начинающих фермеров.
     Заготовители района  за 6 месяцев заготовили 37 тонн орляка, 12 т. чаги, живицы 350 кг.

IX. Малый бизнес
За первое полугодие 2016 года в администрацию района обратилось 1246 человек, создано 64 рабочих мест. Специалистами администрации совместно с ИФНС, пенсионным фондом и ЦЗН проведено 6 семинаров для предприятий малого и среднего бизнеса, на которых рассматривались наиболее актуальные вопросы, связанные с открытием и развитием малого предпринимательства.

На местном канале телевидение «Эфир - Т» вышли 6 программ по вопросам развития малого и среднего бизнеса.

Проведено три выездных дня в городские и сельские поселения для оказания консультационной и информационной поддержки.

Выдан займ Козловой М.А. в размере 50 тыс. рублей для проведения ремонта помещения магазина.

      Некоммерческой организацией «Муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства»  за первое полугодие 2016 года выдано 5 льготных займов на 3,8 млн.руб.

     7 - 10 июня 2016 года в г. Кемерово  прошел «Бизнес-Форум» в котором приняла участие Варганова И.А. – производство авторских изделий из керамики. 
     7-10 июня в г. Новокузнецке прошла выставка ярмарка «Уголь и Майнинг России» приняли участие 4 предпринимателя: 
ИП Казулина М.М – производство сувенирной продукции из кожи и меха;

ИП Галитарова Л.А – производство изделий из меха и кожи;

ИП Идигешева Н.В – производство  изделий из меха и кожи;


ИП Стеблянская Г.В – производство сувениров из кедра, можжевельника, кожи., живые масла, Иван - чай.

      19 - 22 апреля проведена ярмарка в г. Новокузнецке «ПРОД МАРКЕТ».
От Таштагольского Муниципального района приняли участие два предпринимателя с сувенирной продукцией: ИП Стеблянская Г.А.; ИП Антипова И.В.
       19–25 апреля проведена ярмарка в г. Новокузнецке «Россия Православная». От Таштагольского Муниципального района приняли участие два предпринимателя с сувенирной продукцией: 
ИП Галитарова Л.А.

ИП Идигешева Н.В.
       24 мая 2016 года в Анжеро-Судженске состоялась I Областная летняя Спартакиада среди субъектов малого и среднего предпринимательства и представителей инфраструктуры поддержки предпринимательства. От Таштагольского муниципального района приняли участие 10 предпринимателей: 

ИП Курусканов Е.Г.

ИП Вербовский С.В.

ИП Рябченко К.М.

ИП Самарина Е.В.

ООО «Сибирский Дайвинг» директор Вытовтов Р.В.

ИП Шабалина Е.Ю.

ООО «АСГАРД» генеральный директор Асонин А.С.

ИП Резинкова Е.К.

ИП Пильников А.В.

ИП Соболев Ю.В.

X. Потребительский рынок 
                      За  1 полугодие 2016 года объем розничного товарооборота в сопоставимых ценах, по сравнению с соответствующим периодом  увеличился на 107,1% и  составил  1778,14 млн. рублей. Товарооборот общественного питания  в сопоставимых ценах, по сравнению с соответствующим периодом увеличился на 99,31 % и составил 142,8 млн. рублей. 
Структура оборота розничной торговли не изменилась: продовольственные товары составляют 63%, непродовольственные 37%.

 На территории района функционируют 866 субъекта потребительского рынка из них  243 - продовольственных, 374 - непродовольственных, 66 - смешанных, 91 - предприятий бытового обслуживания и 92 предприятия общественного питания. 

За 1 полугодие 2016 г. открыто 8 предприятий торговли. При этом создано 11 рабочих мест.

В 1 полугодии 2016 г. после реконструкции в г. Таштаголе открыт магазин «Варина Мама»   с торговой площадью 35 кв. м.; Магазин «Горячая выпечка» г. Таштаголе с торговой площадью 15 кв. м.; Фотостудия площадью 22,9 кв.м.; Магазин «Феникс» с торговой площадью 24,8 кв.м; Магазин «Подсолнух» с торговой площадью 35 кв.м.; Торговая точка в магазине «Элита» с торговой площадью 9 кв.м.; 

в п. Мундыбаш открылся магазин «Хозтовары» с торговой площадью 105 кв.м.; 

в п. Шерегеш открыт Отель «Сафари» площадью 209 кв.м.


За отчетный период торговые площади магазинов увеличились на 176,7 кв. м.

           Производством хлебобулочных изделий занимаются 2 хлебокомбината, 3 мини-пекарни ПО «Спасск хлеб» и 4 частные мини-пекарни.   Производством  мясных полуфабрикатов занимаются 3 предприятия. Один цех по производству кондитерских изделий. Два заготовительных пункта.

В 1 полугодие 2016 года предприятия торговли и общественного питания принимали участие в городских мероприятиях -  торговля на проводах зимы, организация питания на горе Зеленой, горе Туманной при проведении соревнований – областных, Российских, корпоративных.

С руководителями  предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания проведено 21 совещание: по различным организационным вопросам, по соблюдению правил торговли, по поддержке местных товаропроизводителей и реализации их продукции в магазинах Таштагольского района. 

          За 1 полугодие 2016 года рассмотрено 38 жалоб и обращений потребителей, все жалобы удовлетворены в добровольном порядке без обращения в суд.

Регулярно проводятся проверки по выполнению соглашений по сдерживанию торговых надбавок на социально значимые товары. Проведено 57 проверок по соблюдению подписанных Соглашений. Соглашения выполняются всеми предприятиями торговли. 

XI. Инвестиции
Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий за январь-июнь 2016 года составил 1009,632 млн.рублей. (в 2015году за I полугодие 1770 млн.руб.) 

XII. Уровень жизни населения
За отчетный период денежные доходы на территории района сложились в сумме 2680,6  млн.рублей. 

Среднедушевой денежный доход составил 16794,7 рублей. 

Основным источником денежных доходов для основной части населения является заработная плата. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работающих по официально учтенным  предприятиям за январь-июнь составила 27607 руб., что на  2,4 %  меньше  уровня  аналогичного периода прошлого года.

Сохраняется значительная межотраслевая дифференциация заработной платы от  40539 рублей,  сложившейся по отрасли «Финансовая деятельность», до 4658 рублей в отрасли «Лесное хозяйство». 

По отрасли «Добыча полезных  ископаемых» среднемесячная заработная плата одного работника составила 37427 рублей. 

Денежные расходы населения сложились в сумме 1800,5 млн.рублей. Среднедушевые месячные расходы  составили 11280,5 рубля.

Средний размер месячных пенсий увеличился на 3 % и  составил   12174,05 рублей.

           Выплачено пособий по безработице 25999 тыс.рублей.

Регулярно осуществляются выплаты пособий на детей из малообеспеченных семей. Сумма выплат составила 11,1 млн.рублей          (Iполугодие 2015 года -10,8 млн.рублей).

Прожиточный минимум по Таштагольскому району за I полугодие 2016 года на душу населения составил – 10525,64 рублей, для трудоспособного населения –11243,45 рублей, для пенсионеров – 8631,01 рублей, для детей - 10475 рублей. 

Стоимость потребительской корзины по Таштагольскому району на душу населения составила – 9776,55 рублей, для трудоспособного населения – 9997 рублей, для пенсионеров – 8631,01 рублей, для детей - 10475 рублей.

         Выплачено пенсий  Пенсионным фондом 1 276 725,97тыс. руб.
XIII. Демография 
Среднегодовая численность постоянного населения на 1января за 2016 год   составила 53,364 тыс. человек.

За  I полугодие текущего года родилось 347 человек, что на 0,87 %  больше  аналогичного периода прошлого года. 

Коэффициент рождаемости составил 6,5 человек на тысячу населения (2015 год- 6,44 человек).
Зарегистрировано   умерших 376  человека, что на 1,8 % меньше,  чем в   I полугодии 2015 года. 
Число умерших превысило число родившихся на 8,35%.  Коэффициент смертности- 7,04  человек на тысячу жителей района (2015 год- 7,17 человек).
Устойчивым фактором сокращения численности населения является естественная убыль, которая за отчетный период составила 29 человек. Основная причина смерти – возраст.
Число  зарегистрированных  браков уменьшилось на 10,64% и составило 126 (I полугодие 2015 год – 141чел.)
Число официально разведенных супружеских пар  увеличилось на 16,5% и составило141(I полугодие 2015 год – 121чел.).  
Число разводов превысило число браков на 11,9%. 
XIV. Рынок труда

В течение первого полугодия 2016 года через службу занятости искали работу  2931  человек (увеличение в 1,3раза соответствующего периода прошлого года), в том числе 2393 чел. со статусом безработного.  

Для снижения напряженности на местном рынке труда службой занятости проводилась планомерная целенаправленная работа. 

Трудоустроено за январь-июнь  898 человек (31 % от ищущих работу). 

Центром занятости населения с начала года по всем направлениям мероприятий программы занятости заключено 73 договора с предприятиями и организациями района, в которых  приняли участие 374 человека, в том числе :       

· 183 подростка, желающих работать в свободное от учебы время;

· 119  человек  приняли участие в общественных работах;

· 14 чел., из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы;

· направлено на профессиональное обучение по направлению службы занятости  50 безработных;

· 7 чел., из числа безработных граждан получили финансовую помощь для открытия собственного дела;

· направлен на временное трудоустройство 1 выпускник в возрасте от 18 до 20 лет, имеющий СПО и ищущий работу впервые.  
Предприятиями и организациями района в службу занятости заявлено в течение периода  807 вакансий. Коэффициент напряженности на конец периода уменьшился  на 0,6 ед. по сравнению с прошлым годом и на одну заявленную в службу занятости вакансию на 01.07.2016 приходится 4,5 человека. 

Справочно: 

Состояло на учете в течение отчетного периода 2393 чел., из числа безработных граждан.

Снято с учета безработных всего- 1070 человек (44,7 % от состоящих на учете),

 в том числе:

· нашли работу (доходное занятие) – 687 чел. (28,7%);

· приступили к профессиональному обучению – 50 чел. (2,1 %);

· назначена трудовая пенсия –  19 чел. (0,8 %);

· снято по другим причинам – 314 чел. (13,1%).

На 01.07.2016г. в службе занятости состоит на учете  1323 безработных .

С начала года уровень регистрируемой безработицы увеличился  на 1,0 % и составил  4,5 % к трудоспособному населению. 
XV. Бюджетная система субъекта Российской Федерации

Доходы консолидированного бюджета района составили 1052,4 млн.руб. в том числе: собственные доходы- 242,6 млн.руб., безвозмездные перечисления –  809,8 млн.руб. (в т.ч. дотации – 162,1 млн. руб., субвенции – 539,8 млн. руб., субсидии – 95,8 млн. руб., иные межбюджетные трансферты – 0,5 млн. руб.). 
          Бюджетная обеспеченность муниципального образования (доля собственных доходов в расходах муниципального бюджета)- 23,8 %.

Наибольшую часть собственных доходов консолидированного бюджета района составляют налоговые поступления – 78% (187,9 млн.рублей). Из них  наибольшую долю  составляют:
- налог на доходы физических лиц –  41,8 %  или  101,5 млн. рублей.

- земельный налог  - 22,2 % или 54,1 млн. рублей

- прочие налоги  – 14 % , или 32,3 млн.рублей.

Неналоговые поступления в бюджет обеспечены  в основном доходами от использования имущества и земли (продажа - 9,6млн. руб., аренда 33,9 млн.руб.), находящегося в муниципальной собственности 43,5 млн. руб. (79,5% от общего объема неналоговых поступлений), компенсации затрат государства 5,6 млн.руб.(10,2% от общего объема неналоговых поступлений).
Таштагольский район является дотационным. Доля безвозмездных финансовых поступлений  из области в доходах за отчетный период составляет  75,9 %. 
Расходы консолидированного бюджета района составили 1021,2млн.рублей, что меньше  уровня  I полугодия прошлого года на 4,46%.

В структуре расходов консолидированного бюджета района направлено:

- на образование  441,6 млн.рублей (43,2% от общих расходов),
         - на жилищно-коммунальное хозяйство 140,3 млн. рублей (13,7% от общих расходов),
- на социальное обеспечение  256,7 млн. рублей (25,1% от общих расходов),

- на работы и услуги по содержанию имущества 53,3 млн. рублей (5,2% от общих расходов),

- на культуру 51,6 млн. рублей (5,1% от общих расходов), 

- на здравоохранение   26,4 млн.рублей (2,6% от общих расходов),
- на спорт 31,6 млн. рублей (3,1% от общих расходов), 
- на национальную безопасность  4,1 млн. рублей (0,4% от общих расходов), 

- на услуги связи 1,9 млн. рублей (0,2% от общих расходов),

- на транспортные услуги 0,7 млн. рублей (0,07% от общих расходов).

Главным приоритетом в расходах бюджета, как и в предыдущие годы, остается выплата заработной платы работникам бюджетной сферы в полном объеме.
XVI. Финансовый результат деятельности предприятий 
Сальдированный финансовый результат по крупным и средним  организациям на территории района по состоянию на  01 июля  2016 года  составил  595,762 млн.рублей убытков (январь-июнь  2015года – 31,92 млн.руб. убытков).
Рентабельные предприятия получили 33,519 млн.рублей прибыли               (январь-июнь 2015года – 48,980 млн.руб.прибыли), не рентабельные -  629,281 млн.руб. убытков (январь-июнь 2015 года – 80,9 тыс.руб. убытков). Количество убыточных предприятий  -7.
На 01.07.2015 года кредиторская задолженность по учитываемому кругу предприятий составила 3455,504 млн.рублей. Удельный вес просроченной задолженности в общем объеме задолженности – 9,1 %. 

Дебиторская задолженность предприятий составила 1963,711 млн.рублей. Удельный вес просроченной задолженности в общем объеме задолженности- 1,3 %.
Кредиторская задолженность превысила дебиторскую в 1,75 раза. 
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