Аналитическая записка

о результатах оценки эффективности предоставленных налоговых льгот на территории Таштагольского района за 2011 год.

На территории Таштагольского муниципального района  разработан единый подход об оценке  эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) налоговых льгот по местным налогам, приняты нормативно-правовые акты, регламентирующие порядок оценки эффективности налоговых льгот по уплате следующих налогов:
единый налог на вмененный доход, налогу на имущество физических лиц, земельному налогу.

С учетом практического применения методики оценки налоговых льгот в данное время в действующие нормативно-правовые акты  вносятся изменения и  дополнения.

В 2011 году сумма выпадающих доходов в результате предоставления льгот по земельному налогу составила 6507, тыс.руб. из них: 10,6 тыс.руб. составили социальные льготы,  6496,4 тыс.руб. льготы для поддержки развития предприятия в целях создания новых рабочих мест. При этом  последняя  льгота  имела ограниченный  срок действия только на 2011 год, остальные льготы (социальные) носят постоянный характер и имеют незначительную долю потерь для бюджета  Таштагольского района .  
Льготы по налогу на имущество и земельному налогу в основном носят социальный характер, способствующий росту социальной защищенности населения района, созданию новых рабочих мест, формированию благоприятных условий их жизнедеятельности.

На территории Таштагольского района  предоставляются льготы следующим категориям плательщиков:
Ветеранам и инвалидам Великой  Отечественной войны, при представлении копии удостоверения ветерана или инвалида Великой отечественной войны; 
Малообеспеченным, одиноко проживающим гражданам, имеющим доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Кемеровской области, при представлении справки Управления социальной защиты  населения Таштагольского района об отнесении налогоплательщика к категории малообеспеченным; 
Физическим лицам, проживающих в малообеспеченных семьях, в которых среднедушевой доход ниже прожиточного минимума  установленного в Кемеровской области. При этом семьей признаются совместно проживающие супруги, родители, дети (усыновители и усыновленные), при представлении  справки Управления социальной защиты  населения Таштагольского района об отнесении налогоплательщика к категории малообеспеченных;
Детям – сиротам, и детям, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот, которые получают пенсию по потере кормильца и имеющие жилые помещения; 
Организациям в отношении земельных участков, занятых муниципальным жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры, жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящийся  на  объект, не относящийся к жилищному фонду и объектам инженерной  инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса;
Предприятия, оказывающие услуги по распространению телевизионных и радиовещательных программ.
С целью с сокращения перекрестных финансовых потоков между бюджетами и бюджетополучателями от уплаты земельного налога  полностью освобождены органы управления, бюджетные организации и учреждения, финансируемые за счет средств местного бюджетов.
По итогам 2011 года проведены результаты оценки эффективности  предоставленных налоговых льгот. 
В 2011 году Советом народных депутатов Темиртаусского городского поселения было принято решение №7 от 13 ноября 2010 года «Об установлении земельного налога на 2011год», на основании которого отдельным категориям налогоплательщиков установлена налоговая льгота. 
ООО «Регионстрой» использовало льготу установленную данным нормативным актом. Однако,  за 2011 год ситуация  на предприятии ООО «Темирский доломит» не изменилась в положительном направлении. Юридическое лицо не вышло на безубыточный уровень. В 2012 году предусмотрено дальнейшее высвобождение работников с предприятия. На основании проведенного анализа действующая  в 2011 году льгота оказалась неэффективной для ООО «Темирский доломит»  и для бюджета поселка. Социально-экономическая ситуация в Темиртаусском городском поселении не изменилась. 
В 2012 году данное предприятие вновь обратилось к исполнительному  органу о сохранении данной льготы, однако на основании вышеизложенного сделан вывод о неправомерности и нецелесообразности предоставлении данной льготы.
Предоставление социальных льгот, способствующий росту социальной защищенности населения района  2012 год остались без изменения.
