Памятка

Государственная услуга

по подтверждению основного вида экономической деятельности

по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний юридического лица,
а также видов экономической деятельности подразделений страхователя, являющихся самостоятельными классификационными единицами

Государственная услуга по подтверждению основного вида экономической деятельности осуществляется в соответствии с порядком, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 31 января 2006 г. №55 (далее – «Порядок»).
Основной вид экономической деятельности (далее – ОВЭД) определяется страхователем самостоятельно.

ОВЭД для коммерческой организации является вид деятельности, который по итогам предыдущего года имеет наибольший удельный вес в общем объеме выпущенной продукции и оказанных услуг;

ОВЭД для некоммерческой организации – тот вид, в котором по итогам предыдущего года было занято наибольшее количество работников организации.
При осуществлении деятельности по нескольким видам экономической деятельности, распределенным равными частями в общем объеме выпущенной продукции и оказанных услуг, страхователь подлежит отнесению к ОВЭД, который имеет наиболее высокий класс профессионального риска из осуществляемых им видов экономической деятельности.

Для подтверждения ОВЭД страхователь ежегодно в срок не позднее 15 апреля представляет в территориальный орган Фонда по месту своей регистрации следующие документы:

– заявление о подтверждении ОВЭД по форме согласно приложению № 1 к Порядку;

– справку-подтверждение ОВЭД по форме согласно приложению № 2 к Порядку;

– копию пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за предыдущий год (кроме страхователей – субъектов малого предпринимательства).
Указанные документы представляются на бумажном носителе либо в форме электронного документа.

В случае представления документов в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг, они должны быть подписаны усиленной квалифицированной электронной подписью в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Территориальный орган Фонда в двухнедельный срок с даты представления документов уведомляет страхователя об установленном ему с начала текущего года размере страхового тарифа, соответствующем этому классу профессионального риска ОВЭД страхователя.

Если страхователь, осуществляющий свою деятельность по нескольким видам экономической деятельности, не позднее 15 апреля не представил документы, подтверждающие ОВЭД, территориальный орган Фонда относит данного страхователя к тому виду экономической деятельности, который имеет наиболее высокий класс профессионального риска из осуществляемых им видов экономической деятельности, и в срок до 1 мая уведомляет страхователя об установленном с начала текущего года размере страхового тарифа, соответствующем этому классу профессионального риска.

ОВЭД вновь созданных страхователей, которые не осуществляли свою деятельность в предыдущем году, не требует подтверждения в первый год их деятельности.
Предоставление государственной услуги по установлению скидки к страховому тарифу и получение консультаций:

Филиал № 14 ГУ-Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации

Адрес: 652992, Кемеровская область, г. Таштагол, ул. Поспелова, д. 5А

Телефон: 8(384 73) 3-29-45

График работы: пн-чт: с 8.00 до 17.00, пт: с 8.00 до 16.00, обед: с 12.00 до 12.48

ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ

На Портале государственных услуг Российской Федерации (www.gosuslugi.ru) открыта возможность предоставления Фондом социального страхования Российской Федерации в электронном виде государственной услуги по подтверждению основного вида экономической деятельности по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний – юридического лица, а также видов экономической деятельности подразделений страхователя, являющихся самостоятельными классификационными единицами.
Заявление подписывается страхователем усиленной квалифицированной электронной подписью в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Портал государственных услуг Российской Федерации (Электронное правительство) позволяет существенно экономить Ваше время, потраченное на посещение Филиала.

