                                 Информация для субъектов МСП
        АО «МСП Банк» с 2004 года реализует Государственную Программу финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства (МСП).

       В Кемеровской области финансовая поддержка субъектов МСП осуществляется через филиалы  и другие структурные подразделения 9-ти банков-партнеров МСП Банка -  Райффайзенбанк, Уралсиб, Азиатско-Тихоокеанский банк, Банк Зенит, Промсвязьбанк, ВТБ-24, АКИБ «Образование», Бинбанк, Левобережный.

      В настоящее время АО «МСП Банк» реализует мероприятия по выработке актуальных механизмов поддержки субъектов МСП, осуществляющих деятельность в моногородах, находящихся в сложном социально-экономическом положении. 
      В условиях сокращения инвестиций МСП, снижения сроков кредитования и повышения его стоимости  «МСП Банк» разработал новые кредитные продукты – «МСП –инвестиции» и «МСП – приоритет»,  «МСП – регион», удовлетворяющие актуальную потребность МСП в стратегически важных сегментах экономики.
      Подробную информацию о финансовой поддержке по программе МСП можно получить на сайте МСП Банка: www.mspbank.ru в разделе Банки-партнеры: кредитные продукты.     
